
1 

第２回中海スポーツパーク魅力向上検討会議 議事録 

 
１.日 時 令和 8 年 2 月 13 日(金)14 時 00 分～15 時 20 分 
 
２.場 所 松江市役所 会議室 4-4 
 
３.出席者  
 (1)委員(9 名/9 名中) 
     安部寿鶴子委員、井上遥斗委員、岡部美紀委員、栗原大地委員、手嶋麗委員、 

登田紗代委員、長谷川裕之委員、藤原奈緒美委員、森原透委員 
 
 (2)事務局 
     地域政策課：広瀬課長、柏木係長、越野主任主事、吉田主任主事 
     スポーツ施設課：石田課長、内田係長 
 
４.次 第 
 1.開会 
  (1)開会の挨拶（事務局） 
  (2)出席者紹介 
 2.報告 
  (1)国土交通省サウンディングについて 
  (2)中海スポーツパークの利用状況について 
  (3)中海スポーツパークの利用者アンケートについて 
  (4)上宇部尾町のアンケート調査について 

3.議事 
 (1)エリアコンセプト策定に向けた意見交換 
 (2)その他 

 4.閉会 
  (1)閉会の挨拶（事務局） 
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【広瀬地域政策課長】 
本日はお忙しい中、お集まりいただき、誠にありがとうございます。ただいまから、第 2

回中海スポーツパーク魅力向上検討会議を開催させていただきます。私は、本日の進行を務
めさせていただきます、地域政策課の広瀬と申します。どうぞよろしくお願いいたします。
本来であれば、理事の松浦がご挨拶を申し上げるところですが、急遽別公務が入りましたの
で代理でご挨拶申し上げます。 
 改めまして、本日はお忙しい中、お集まりいただき、誠にありがとうございます。本日は
2 回目の検討会議ということで、前回は中海スポーツパークの現地を実際にご覧いただくと
ともに、法令に関する事項や人口、公共交通機関など中海スポーツパークの立地状況につい
てご説明させていただきました。前回から期間が空き、大変恐縮ですが、今回から本格的に
エリアコンセプト策定に向けてご意見をいただければと存じます。後ほど、国土交通省のサ
ウンディング結果、中海スポーツパークの利用状況、利用者と市民を対象としたアンケート
状況をご報告させていただきます。それらを参考にしていただきながら、魅力向上に向けて
どのような機能が必要か、何が不足しているかを念頭に置きつつ自由なご意見を賜りたい
と思っております。そのような時間を長く取りたいと思いますので、前半の方は駆け足のご
報告になるかと思います。本日も時間の許す限り、熱心な議論をどうぞよろしくお願いいた
します。 
 そうしますとまず、事務局の方から中海スポーツパークに関係がございますので、スポー
ツ施設課の石田課長と内田係長に同席いただいております。 

続きまして、出席者の皆様のご紹介ですが、今回初めてご出席いただく、安部委員のみと
させていただき、委員の皆様には大変恐縮ですが、時間の都合上、お手元の席次表により代
えさせていただきたいと思います。それでは、安部委員、ご挨拶を一言よろしくお願いいた
します。 
 
【安部委員】 
 すみません。第 1 回目失礼いたしました。道の駅本庄、地元本庄で道の駅を行っておりま
す駅長の安部と申します。 

私どもは道の駅としながら、あわせて地域づくりということに、力を入れてやっていると
ころでございます。この中海スポーツパークも地元の資源ということで、何かご協力できれ
ばと考えております。どうぞよろしくお願いいたします。 
 
【広瀬地域政策課長】 

安部委員ありがとうございました。 
 それでは、これより議事の進行は、要綱の規定によりまして、会長が議長を務めることと
なっておりますので、長谷川会長どうぞよろしくお願いいたします。 
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【長谷川会長】 
はい。皆さん、こんにちは。本日はお集まりいただきましてありがとうございます。 
今日は天気も良くて、こちらに来るまで、宍道湖の素敵な景色を眺めながら、新しい市役

所での会議ということで非常に気持ちよく会議ができるかなと受けとめております。ぜひ
活発なご議論いただければと思いますのでよろしくお願いします。 

会議について進めさせていただきたいと思います。まず最初にですね、会議の運営方法に
つきまして事務局よりご説明いただきたいと思います。よろしくお願いします。 

 
【広瀬地域政策課長】 

本日の会議につきましては、「松江市情報公開条例」及び、それに基づく「審議会等の公
開に関する要綱」の規定により、原則公開となっております。ただし、審議内容に非公開情
報が含まれる場合は、審議会の決定により公開しないと規定されています。委員の皆様に、
会議冒頭でこの判断をしていただきますようお願いします。 
 
【長谷川会長】 

まず最初に事務局に確認をさせていただきたいのですが、本日予定されている議事の中
で、非公開の基準に該当するものがありますでしょうか。 
 
【広瀬地域政策課長】 

非公開の基準に該当する内容はございません。 
 
【長谷川会長】 

非公開の基準に該当する内容は含まれないようなので、本日の会議は公開とすることに
ご異議はありませんか。 
（異議なし） 
 ありがとうございます。それでは、本日の会議は「公開」により行います。ありがとうご
ざいます。 
 それでは、まず最初に念のため、お手元の資料をご確認ください。まず最初に席次表、続
きまして、議事次第、こちらに従いまして、進めさせていただきます。続きまして、資料１
「国土交通省によるサウンディングの実施報告」という資料があります。続きまして、「エ
リアコンセプト策定に向けた意見交換」の資料 2 がございます。続いて、資料 2 の関係と
いうことで、A3 サイズの施設全体資料があります。皆様お手元の資料をご確認いただきな
がら進めさせていただければと思います。 

それでは、次第に従って進行いたします。以降の 2.報告事項の(1)「国土交通省サウンデ
ィングについて」から(4)「上宇部尾町のアンケート調査について」までは全体が関連した
内容となっておりますので、事務局から一括してご説明を差し上げた後に皆様からのご意
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見をいただきたいと思いますが、この進め方で特に問題ないでしょうか。 
では、異議はないようですので、2.報告事項の(1)「国土交通省サウンディングについて」

から(4)「上宇部尾町のアンケート調査について」まで事務局から一括して説明をお願いし
ます。特にサウンディング調査とはどういうものかというところもできれば委員の皆様に
わかりやすくお伝えいただければと思います。よろしくお願いいたします。 
 
【吉田地域政策課主任主事】 

失礼します。地域政策課の吉田と申します。どうぞよろしくお願いします。 
私の方からはまず、第 1 回検討会議でもお話をさせていただきましたが国土交通省によ

るサウンディングの方からご報告をさせていただきます。松江市では民間と連携してより
良いサービス、コスト削減が期待できるということから公民連携に取り組むこととしてお
ります。国土交通省のサウンディングということでサウンディングという言葉が、聞き慣れ
ない言葉だと思いますが、意見交換というご認識で聞いていただければと思います。 

国土交通省においては、近年自治体の抱える案件、今この場では中海スポーツパークと周
辺の一体的な利活用について、議論をお願いしておりますけど、こういった自治体の抱える
案件と民間企業をマッチングするために、年に 2 回サウンディング、意見交換の場を設け
ておられます。 

今回松江市の方で、中海スポーツパークと周辺の一体的な利活用検討事業ということで、
申し込みをさせていただきましてサウンディングに参加することについて採択を受けまし
た。そして、11 月に 7 社の企業とオンラインで意見交換をして参りました。 

続いて、2 ページをご覧下さい。当日のサウンディング、意見交換の際に松江市から参加
していただいた企業様にご質問をさせていただきました。ご覧の 3 つの質問になります。 

1 つ目がこれまでファミリー層が集うような仕組みだったり、中海スポーツパークが中海
に近いので、そういった海が近くにあるような資源を活用した事業に関わった事例があれ
ばご紹介いただきたいということ、2 つ目に関しては官民連携の手法としてどういった手法
が想定されるかということ、どのような手法が適しているかご意見をいただきたいという
こと、3 つ目が本事業に投資していただけるかというところの可能性を伺いました。また、
もし可能性がある場合は条件を教えていただきたいということ、可能性がない場合はどう
いった理由や条件があるのかということについて伺って参りました。 

続いて、3 ページをご覧下さい。3 ページと 4 ページにご参加いただいた企業様を記載さ
せていただいております。3 ページの上から大和リース株式会社様、続いて、地元松江の企
業のビル管理メンテナンスなどをメインにやっておられるさんびるホールディングス株式
会社様、続いて、広島県に本社のある株式会社合人社計画研究所様という、マンション管理
をメインでやっておられる企業様になります。 

続いて、4 ページをご覧下さい。ユアサ商事株式会社様です。産業用機械を取り扱う商社
になります。続いて、大日本ダイヤコンサルタント株式会社様です。東京に本社のある会社
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で建設コンサルタントになります。続いて、前田道路株式会社様です。公共インフラの整備
事業をメインで行っている会社になります。最後に株式会社 NTT－ME 様です。NTT 東日
本のグループ会社になります。 

そして、松江市からご質問をさせていただいたことについて、3 ページ、4 ページをご覧
いただくと当たり障りのないコメントが多いかと思います。実は、11 月 21 日のサウンディ
ング当日は、オンラインで参加させていただきましたが、7 社が一斉に参加しており、他の
企業が何を話すのか聞いているような状態の中で、我々から質問を投げかけるような会で
した。 

そのため、なかなか個別の事情だったり、会社の状況を教えていただけなくて、こういっ
た当たり障りのないコメントになっております。その中で、7 社のうち、3 ページに記載し
ております大和リース株式会社様、さんびるホールディング株式会社様、株式会社合人社計
画研究所様、4 ページの大日本ダイヤコンサルタント株式会社様から興味を持っていただけ
たということでしたので、11 月 21 日以降のところで、個別にアポイントを設定しまして意
見交換を実施して参りました。 

続いて、5 ページをご覧ください。中海スポーツパークの利用状況についてご説明させて
いただきたいと思います。皆様に第 1 回検討会議で中海スポーツパークにお越しいただき、
現場を見ていただいた際は、11 月 11 日でしたのでまだオープンしていない状況でした。
11 月 29 日、30 日に JA しまね様のご協力をいただきまして、小学生のサッカー大会である
JA カップをこけら落としの大会として実施しまして、12 月 1 日から供用開始、一般利用開
始となっております。12 月、1 月は実績、2 月、3 月は予約状況をお示ししております。11
月 29 日、30 日と 12 月の供用開始以降の利用状況について、1 月末までの延べ利用者数と
しては、5,109 人となっております。内訳としては多目的グラウンドが 3,918 人、クレーの
フットサルコートが 1,191 人となっております。お手元の資料にありますグラフを見ていた
だくと、赤枠で囲っておりますが、立正大淞南高校関係のチームに多く使っていただいてい
るような状況です。ヴィッセル神有 U ｰ 15 とは立正大淞南高校と J リーグのヴィッセル神
戸が提携している U15 のチームとなります。第 1 回検討会議の際には、真ん中の人工芝の
グラウンドはサッカーだけでなく、人工芝の「多目的グラウンド」というご説明をさせてい
ただきましたが、多くの利用がサッカーとなっております。ラグビーでの利用が少しあり、
松江高専と島根ジュニアラグビークラブに使っていただいているような状況です。これは
12 月と 1 月の実績、2 月と 3 月の予約状況になりまして、冬の期間ですので、また季節が
変わってくると利用状況も変わってくるのかなと思っております。実際に中海スポーツパ
ークの管理を委託している島根県サッカー協会さんからは 300 人規模のグラウンドゴルフ
で借りたいというような問い合わせが入っていると聞いております。その他、第 1 回検討
会議でも話が出ましたが、土日や平日の夕方は予約が埋まっておりますが、平日の昼間は予
約が入っていないことが多い状況となっており、課題と感じております。 

続いて、6 ページをご覧ください。こちらも第 1 回検討会議でご説明をさせていただきま
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したが、中海スポーツパークの利用者および市民アンケートを実施しますというお話をさ
せていただき、12 月 1 日からアンケートを実施させていただいております。また、第 1 回
検討会議で森原委員から地元へもアンケートを取ってはどうかというご意見をいただきま
して、中海スポーツパークのある上宇部尾町内会にご相談をさせていただきアンケートを
実施させていただきました。 

続いて、7 ページをご覧ください。まず、利用者アンケートの状況についてご説明させて
いただきます。現在 103 名の方から回答をいただいているような状況です。利用の目的に
ついては、回答いただいた方は部活、続いて民間のクラブ活動が多くなっております。その
ため、利用される団体の年代に関しても高校生、続いて、小学生、中学生の方に多く利用い
ただいているような状況です。 
 続いて、8 ページをご覧ください。続いて、中海スポーツパークの魅力向上に向けて、ど
のような機能があれば魅力が向上するかという質問をさせていただきました。最大 3 つま
で選択ができる形になっております。一番多かったのはグラフの一番左から観覧席、屋根付
き広場、コンビニなどの商業施設となっております。 
 続いて、9 ページをご覧下さい。自由意見を記載しております。様々な意見がありました
が、多かったのは青字でお示ししているご意見になります。1 つ目はやはり、屋根付きの場
所が限られるということで、そういったものが欲しいということ、続いて、クレーのフット
サルコートを芝生にして欲しいということ、コンビニや自販機が欲しいというご意見が多
かったです。自販機に関しては 1 月上旬のところで、第 1 回検討会議を行った会議室のグ
ラウンド側の外にコカコーラの自販機を 2 台設置しておりますことをご報告いたします。 
 続いて、10 ページをご覧下さい。続いて、上宇部尾町アンケートの状況についてです。
上宇部尾町については 13 世帯から回答をいただきました。アンケートをお願いするにあた
って、上宇部尾町内会の会長さんにアンケートのご相談に行ったところ、1 人 1 人ではな
く、1 世帯ずつ行って欲しいということでしたので、25 世帯に会長さんからお配りいただ
き、13 世帯から回答をいただいたという状況です。利用者アンケートと同じく、どのよう
な機能があれば魅力が向上するかということで、グラフの左からコンビニなどの商業施設、
観覧席が多かったです。 
 続いて、11 ページをご覧下さい。自由意見についてはこちらも多かった意見を青字でお
示ししております。やはり地元の皆様は中海スポーツパークに非常に期待していただいて
おりまして、利用状況などを見に行っておられる方が多かったように感じました。その中で
先ほどもお話しさせていただきましたが、平日の昼間の利用が少ないということで、小さな
子供達が使えるようにしてはどうかというようなご意見だったり、賑わいができるような
イベント実施してはどうかというご意見、観覧席を設置すべきということ、最後に企業に対
してネーミングライツを募集して、松江市の収益力アップを図ってはどうかというような
ご意見をいただいたところです。駆け足になりましたが、私からの説明は以上になります。 
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【長谷川会長】 
ありがとうございました。ここまでの報告について、全体を通して、ご質問がありました

らお願いしたいと思うのですが、その前に、後ほどエリアコンセプトについてという話は議
論する予定ですので、ここでは先ほど報告がありましたことについて、ご質問があればお受
けしたいと思いますが報告事項に関するご質問があれば、挙手をお願いできればと思いま
すが、いかがでしょうか。 

 
【安部委員】 
 1 点お聞きしてよろしいでしょうか。サウンディングの参加事業者さんが当初 7 社あっ
て、その中から 4 社と個別に意見交換されたということで、なかなか皆さんがおられる中
ではということで、個々でお話をされたと思いますが、その 4 社からどういった話があっ
たかお聞かせ願いたいです。 
 
【広瀬地域政策課長】 
 興味を持っていただいた事業者様からアポイントがあったり、こちらからアポイントを
取ってというところで、4 社に絞って、意見交換してきております。真ん中に多目的グラウ
ンドができてしまっているため、その周りの整備ということになり、やはり民間企業ですの
で採算性を考えた場合になかなかゼロベースで自分たちが投資をして、何か採算がとれる
ような事業展開できるというところは、なかなかやはり現状、難しいんではないかというご
意見が大半でございました。できるとすれば周りをもう少し行政が整備をし、全体的な指定
管理ですとか、それから周りに何か作るというようなことであれば、PFI などの手法の活用
が考えられるというところでご意見を伺っております。民間の事業者さんも色々な事業展
開されておりますので、引き続き一方でこのように皆様からのご意見やエリアコンセプト
をいただきながら進めて行きますという話の中で、並行して色々なご助言とか、ご意見を伺
いながら進めて参りたいということを考えております。 
 
【安部委員】 
 ありがとうございます。 
 
【長谷川会長】 
 ありがとうございました。私からも追加でお伺いしたいのですが、具体的に投資をしたい
というような話はいかがでしょうか。 
 
【広瀬地域政策課長】 
 まだ、そこまでのレベルの話ではなくて、状況を踏まえてというところで、まず第 1 弾の
セッションでございましたので、これから色々と意見交換をしながら。そして、エリアコン
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セプトが固まった後に、事業者様を呼んでのサウンディングも考えておりますので、そうい
った時にご参加いただくことに繋げていきたいです。 
 
【長谷川会長】 
 その他にご意見ありますでしょうか。 
 
【安部委員】 
 もう一点よろしいでしょうか。 
 
【長谷川会長】 
 安部委員どうぞ。 
 
【安部委員】 
 アンケート調査をされたということで、利用者さんと上宇部尾地区というお話がありま
したが、お話があったように上宇部尾地区というのは非常に世帯数も少なく、当然集められ
ても多くの結果は求められないと思います。例えば本庄地区までに広げてみると本庄地区
の方もスポーツパークができて、どういったことで使えるということをご存知ないという
方も多くおられるのではないかと私は思います。なので、アンケートをされるのであれば、
上宇部尾地区に限定するのではなく、もう少し幅広くされれば、いわゆる住民、周辺の皆様
にも周知が図れるし、良いのではないかと少し思ったところでございます。 
 
【広瀬地域政策課長】 
 ありがとうございます。先行して上宇部尾町の方にアンケート調査をさせていただいて
おりまして、先般本庄地区にもお願いに行っておりますし、本庄地区、上宇部尾町に限らず
一般の県内外問わず、なかなか県外の方は難しいかもしれませんが、主要なところにアンケ
ートを、これでどこまで回答していただけるかは分かりませんが、要所要所に QR コード
からアンケートに回答いただけるようなものは置かせていただき、広くアンケートを取ろ
うと思っておりますが、それについては分母がまだ少ない状況でございますので、ご提供す
るような内容にはなっておりませんが、少なくとも本庄地区には今後アンケート調査で入
るように考えております。 
 
【安部委員】 
 あわせて八束町もよろしくお願いいたします。 
 
【広瀬地域政策課長】 
 承知しました。ありがとうございます。 
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【長谷川会長】 
 ありがとうございます。その他ご意見いかがでしょうか。また、最後に自由に質問してい
ただける時間をご用意できればと思っておりますので、また改めてご意見をいただければ
と思います。それでは、次の議事の方に移らせていただいてよろしいでしょうか。 
（異議なし） 
 議事(1)エリアコンセプト策定に向けた意見交換としておりますが、報告にありました、
サウンディング、利用状況、アンケートの状況などもぜひ参考にしながら、委員の皆様に、
魅力向上に向けての必要な機能もしくは不足している機能についてご意見・アイデアを出
していただきたいと思います。ご意見をいただく場合には、お配りしております「資料２関
係施設全体資料」を参考にしていただき、例えば北側ゾーンに観覧席が必要というような形
でご発言いただければと思います。お出し頂いたご意見は、前面に映写した画面に、今準備
しておりますがリアルタイムでまとめていければと思っております。準備していただいて
おりますので、少しお時間いただければと思います。この意見交換は、検討会議の一番大切
なところでもございますので、時間の許す限り、実施できればと思いますので、よろしくお
願いします。準備いただいている間に皆さんのご意見などをまとめていただければと思い
ます。 
 準備ができたようですので、それでは特に順番は考えずに自由にご発言いただければ、挙
手の上、ご発言いただければと思います。いかがでしょうか。登田委員どうぞ。 
 
【登田委員】 
 JA カップに子供がサッカーの大会で出たのですが、やはりその時に観覧席がないという
のが、アンケートでもあるように不便かなと思いまして、私はフットサルコートのところに
屋根の付いた 3 段くらいの観覧席が必要かなと思います。小学生であれば 2 面に分かれま
すが、右側のコートは横からは見れないという状態があって、それだと少し不公平感がある
なと思ったので、それこそクレーコートがフットサルでどれくらい必要なのかなと思いま
す。フットサルは体育館でやるのかなと思うので、屋根付きの観覧席があると良いかなと実
感しました。 
 
【長谷川会長】 
 ありがとうございます。屋根付きの観覧席ということで、位置的に右側の。 
 
【登田委員】 
 私はもうクレーのフットサルコートはいらないと。あれがあると結局見えないんですよ。
松江市内のフットサルチームを調べたのですが、体育館でやるチームが多いみたいです。 
 
【長谷川会長】 
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 ということは別の場所で。 
 
【登田委員】 

他には屋根のある松江市総合運動公園でやられるので。それを思うと屋根のないしかも
クレーはどうかなと。作られたばかりですけど。 

 
【長谷川会長】 
 ご自由に。どなたかに気を遣う必要はないと思います。 
 
【登田委員】 
 はい。そう思いました。 
 
【長谷川会長】 
 ありがとうございます。以上でよろしいでしょうか。その他に思いつきましたら何度でも。 
 
【登田委員】 
 公園も欲しいです。 
 
【長谷川会長】 
 場所はいかがでしょうか。 
 
【登田委員】 

南西側ゾーンに。中海スポーツパークは本当に平日は人がいない、予約が入っていないと
思ったりしていて見ているのですが、公園があったり、ゲートボールとかができるようとこ
ろがあると。集客をどうしていくかが課題かなと思うので、とにかく人に来てもらうために
は公園がいるかなと思います。 

 
【長谷川会長】 
 ありがとうございます。その他はいかがでしょうか。 
 
【藤原委員】 
 私は高校のサッカーで、中海スポーツパークが出来てすぐの時に高校のサッカーのリー
グ戦の時に来させてもらって、ちょうどまだ自販機もなく、見る観覧席もなかったんですが、
小学生は 2 面使うので、フットサルコートは良いと思いますが、高校生になると立正大松
南高校とか U-15 とかになると一面をかなり使うので、逆に北側ゾーンとかに見れるスペー
スがあっても良いかなと思います。その時はたまたま雨が降っていたので、駐車場近くの屋
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根のあるところで、良い感じに見れたのですが、だいたい基本サッカーは皆さん自分で椅子
とかを持ってきて見ている方が多いですが、座って見れるように少しでも荷物が少なくな
ると良いかなと思います。 
 もう一つ駐車場は夜は閉まっていますか。 
 
【スポーツ施設課内田係長】 
 閉まっています。 
 
【藤原委員】 
 閉まっていますか。高校生とかになると集合時間が早くて、早めに来ると駐車場が開いて
いなくて。 
 
【スポーツ施設課内田係長】 
 朝の早い時間でしょうか。7 時とか。 
 
【藤原委員】 
 何時かは忘れましたが、ちょっと早めに行ったら駐車場が空いていなくて、みんな多目的
施設側の駐車場に入って、ようやく中海スポーツパークの駐車場が空いて移動して駐車が
できました。あんまり暇だったので、本庄道の駅に行かせていただきました。 
 
【安部委員】 
 ありがとうございます。 
 
【藤原委員】 
 ちょっと分かりづらかったです。中海スポーツパークの駐車場と多目的施設の駐車場ど
ちらに入るのか。多分初めて来られた方とか、チームの保護者さんとか、もしかしたら思わ
れるかなと。 
 
【長谷川会長】 
 ありがとうございます。その他ご意見いかがでしょうか。 
 
【安部委員】 
 すみません、これは直接という訳ではないのですが、皆様もいらっしゃった時にたどり着
くまでの道路というのが非常に狭い。特に大根島から来る道路。あそこはちょっと雪が降る
と、常に事故をしているような場所でして、ここにできるだけ多く来てもらうということは
当然そこまでの道路の整備というものも関連して必要になってくる部分じゃないかなと思
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いました。これは今回の部分には関係ないかもしれませんが、でもやっぱりそういうところ
を、環境を整えていかないと、まず人がやってこないのかなと思います。あと、グラウンド
の周辺が今は何も整備されていませんが、水はけの問題とかいわゆる下がデコボコしてい
るのかどうかという状況によって変わって来るところだと思います。水はけが非常に悪い
ところであれば、とてもグラウンドゴルフはできないと思うし、デコボコしている状況では、
子供さん達がいくら来てもお弁当を広げることもできないでしょうし、というのはまず地
べたの状況をどうやって整備をしていくのかだと思います。そこを整備することによって、
活用できる内容が変わって来るかなと思います。先ほど芝生という話がありましたが、最近
はドッグラン、非常に需要がありますので、そういうドッグランのようなスペースを作るこ
とによって、もちろんドッグランもやりますし、場合によっては譲渡会みたいなことができ
たりすれば、人が集まってくださるのではないか、来ていただく人の層をどう厚くしていく
かっていうところ、色んな人たちをターゲットにするというのを少し考える必要があると
思います。仰るように私も屋根付きは非常に大事だと思います。 
 
【長谷川会長】 
 はい。ハードウェアだけでなく、ソフトウェアも大事だと思います。 
 事務局の方で、画面に記入していただいていますが、ご自身の意見が合っているか改めて
ご確認ください。違う場合は違いますということで、書き直していただいて、これがそのま
ま次の会議のたたき台に使われると思いますので。間違いのないように。その他いかがでし
ょうか。 
 
【安部委員】 
 すみません。 
 
【長谷川会長】 
 はいどうぞ。 
 
【安部委員】 
 先ほどのご説明の中にグラウンドゴルフとして使いたいという要望があったかと思いま
すが、実際に中でグラウンドゴルフが出来るかということ、グラウンドゴルフをされる方は
平日の昼間です。天候が雨でもやられます。それぐらいグラウンドゴルフをされる方は全然
平日でも OK ですし、その時間を変えることもないと思いますし、少々の雨でも絶対やら
れます。なので、もしグラウンドゴルフができるのであれば、先ほどの昼間の利用が少ない
というところが埋まっていくと思います。 
 
【長谷川会長】 
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 ありがとうございます。その他委員の皆様いかがでしょうか。 
 
【栗原委員】 
 道路挟んで、斜路の方から入水しやすいということで、SUP 体験だったり、子供が遊べ
るような、もちろんしっかり安全性を高めて、ちゃぷちゃぷ広場とか、そういったものがあ
ると良いかなと思いました。 
 
【長谷川会長】 
 水辺も検討範囲ですので、ぜひご意見をいただければと思います。ありがとうございます。
その他いかがでしょうか。 
 
【岡部委員】 
 被るのですが、観覧スペース、夏場であれば日光もあると思うので、今の状態で観覧とい
うのはかなり厳しいと思いますので、やはり屋根付きのスペースとか、荷物置き場もないと
いうことですので、そういったスペースが先ほどもあったような北側ゾーンだったりとか、
フットサルコートのところに作れたら良いなと思います。 
 あと私が県大生というのもありますが、県大の近くに住んでいるので、ここまでの公共交
通機関が少なすぎて、なかなか行けないのと、そもそも今の利用状況が高校生が多く、大学
生となるとこのような場所も知らない人が多いと思うので、高校生だけではなく、大学生へ
の周知も少しやってもらえるとありがたいなとは聞いていて思いました。以上です。 
 
【長谷川会長】 
 ありがとうございます。その他ご意見いかがでしょうか。 
 
【登田委員】 
 岡部委員と同じような意見で、立正大松南高校はバスを持っておられるから自分達でこ
られますが、中海スポーツパークに行くためのそういうピックアップするようなもの、上宇
部尾町のコミュニティバスは 1 日 1 本とかなので、その辺りもどうにかするのも課題かな
と思います。昼間の時間帯に来ようと思っても、来れないと思いますし、それこそ南の方は
どうやって行けば良いのか、自転車で行くというような距離ではないので、本当にそれは一
番の課題だなと感じております。 
 
【長谷川会長】 
 公共交通で行くということ自体もかなりハードルが高い、昨今の社会状況からというの
もあると思いますが、ぜひお願いしたいと思います。その他いかがでしょうか。 
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【森原副会長】 
 すみません。 
 
【長谷川会長】 
 どうぞ。 
 
【森原副会長】 

先ほど安部委員が言われたようにドッグランですね。私も非常に良いなと思っておりま
す。日常的な来園、特に犬を飼っている方には非常に良いなと思います。日常的に集まるき
っかけになるかなと思います。その上で、ドッグランという 1 つの動物が集まる場所を起
点としてそのアニマルセラピーですね。こういったものが考えられないかなと思ったりし
ています。スポーツは主に身体の健康を支える役割を担っていますが、アニマルセラピーは
心の健康を支える取り組みです。この二つが同じ施設内にあるのは、全国的にもなかなかな
いと思いますので、そういったものが考えられないかなと思います。 

 
【長谷川会長】 
 ありがとうございます。皆さん比較的にソフト面でのご提案が活発だなと思っておりま
す。その他いかがでしょうか。井上委員どうぞ。 
 
【井上委員】 
 多目的な施設だと思いますが、サッカーがどうしてもメインになっていますが、他のエリ
アとかは何か別のスポーツができたりするんじゃないかと思います。例えば、地盤が悪いの
であれば、固めてアスファルトにして、バスケットコートだったり、そういったものが置け
るスペースもあると思いますし、バスケットコートがあまりないので。北公園にもあります
が、下が砂だったりするので。今思いつくのは他にはやはり松江市総合運動公園とかしかな
いので。 
 
【長谷川会長】 
 バスケットコートを作るイメージですか。 
 
【井上委員】 
 コートができたら良いと思います。 
 
【長谷川会長】 
 例えば、よく公園にあるようなシュート練習するようなバスケットゴールですとか色ん
な考え方があると思いますが。 
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【井上委員】 
 そうですね。その他にドッグランというのは近くにあると思います。 
 
【登田委員】 
 八束町の入口というか民有地ですが、大海崎町にあります。結構流行っていて、人がいっ
ぱいおられます。 
 
【長谷川会長】 
 ありますね。確かに。 
 
【安部委員】 
 でもドッグランは本来大型犬と中型犬を分けた方が良いという話もあるようで、一か所
広い所があるよりも少し分けたスペースでされた方が良いという話も聞いたことがありま
す。 
 
【長谷川会長】 
 ありがとうございます。その他いかがでしょうか。登田委員どうぞ。 
 
【登田委員】 
 先ほどの井上委員と同じ意見ですが、昨日ちょうど境港市のトライアルの隣の公園にバ
スケットゴールが 2 つとスケートボードができる広場が出来ていて、屋根付きの。そこま
で広くはないですが、結構人が来るのにスケートボードとバスケットが出来る場所は充実
していないと思います。ちょうど良いなと思っていたので。公園が欲しいと思ったエリアに
あると良いかなと思います。スケートボードは東出雲にあると聞いたことがある気がしま
すが。どうですか。 
 
【安部委員】 
 東出雲の公民館にあって、教える方がおられたようですが、今はどうもされていないよう
に聞いたことがあります。 
 
【長谷川会長】 
 ちょっとここで私からも提案をさせていただければと思います。私からは人口芝のグラ
ウンドは多目的広場ということで、多目的に使ってほしいというところもあると思うので、
そこで 1 つ提案ですが、資料でいうと北西側ゾーンにステージのようなものを作るイメー
ジです。具体的にはテント状の屋根を作っていただいて、その下にふわふわドームを作って
いただいて、普段はテントの下で遊具を使って頂くスペースとして使っていただきつつ、何
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かイベントをされる場合はこの上にステージを被せてもらって、多目的広場自体を観客席
として使って何かイベントをするということが可能かなと思い、このようなものを入れて
みてはどうかなと思いました。 
 他にはサッカーで使われる方が多いということですが、ウォームアップする場所もあっ
たほうが良いと思うので、多目的グラウンドの周囲に周回のランニングコースを作っても
らって、あとランニングコースの途中にトレーニングができるような遊具をまばらに設置
しておくと幾らか走った後にちょっとトレーニングをして、もうちょっと走った後にトレ
ーニングをして利用ができますし、地域の皆さんももちろん健康づくりで役立てていただ
けると思いますし、グラウンドを使う方もウォームアップということで使っていただける
と思います。 
 他にも水辺の空間ということで、なかなか難しいとは思いますが、マリーナのようなもの
ができないかというところです。なかなかクルーザーというような大きいものは難しいか
もしれませんが、そういったものが停泊できるところはそこまで多くないと思いますので、
作っていただくというものです。もちろん小型のカヌーに乗っていただくというのもでき
たらなと思うところですし、ただ、色んな規制があると伺っているので難しいかもしれませ
んが。すみません、私の意見は以上です。他に委員の皆さん意見がございましたらお願いし
ます。 

すみません。それでは、私からもう 1 つ、コンビニがないという意見があったかと思いま
す。コンビニがないという意見もあったので、コンビニを作るとなるとなかなか採算性とい
うところで課題が出てくると思いますので、最近よくあるのが、ファミリーマートさんが自
動販売機を設置したりするということをやられていますけど、コンビニエンスストアが自
動販売機を設置して例えばサンドイッチとか、お菓子とか、そのような食品を販売するとい
うのを時々見かけるのですが、そのような自動販売機、飲み物だけではない、そういうよう
なちょっとした食料の自動販売機みたいなものをどこかに設置できると、クラブハウスで
も良いでしょうし、あるいはサイクリングターミナル（中海振興多目的施設）の施設に置い
ても良いかなと思います。コンビニが無理ということであればですが。 

あとサイクリングターミナルの機能を一応多目的施設はサイクリングコースのサイクリ
ングターミナルとして使っていただくというための施設なので、そのサイクリングターミ
ナルの機能を強化するというところもとても大事かなと会長としては思っているところで
す。機能強化ですね。以上です。他の委員の皆様からいかがでしょうか。手嶋委員どうぞ。 

 
【手嶋委員】 
 私は子育て世代とか、お母さん達と関わることがメインなので、そちらでしか意見が言え
ませんが、お母さん達は結構子連れで目的があれば結構どこまでも行かれるという印象で、
私たちも今松江市に委託してもらって産後ケア事業をしていますけど、1 カ所に決めずに毎
回色んな地区の公民館に行ったり、場所を借りてやっているんですけど、産後ケアを目的に
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来られるお母さん達は橋北橋南関係なく、足をのばしてくださる方が多くて、距離とか、時
間とかはあまり気にしておられないというか、そこに比重を置いていなくて、行く目的とい
うところにすごく重点を置いておられるなという印象があるので、子育て世代を集めよう
と思うと、平日は育休を取ったりして時間もあるので、公園はもちろんですけど、室内施設
というのは松江市は本当に少なくて、天候に左右されることも多くて、最近は夏になると外
に出られないお母さん達が多くて、外に出れないとなるとお家にこもりがちになり、子供達
の活動量がすごく少なくなっていて、活動量が少なくなると健康トラブルというか、昼間と
夜の時間の区別が子供達がつかないという問題がとても多くて、家にこもって時間を過ご
すという 1 つの問題が色んなことに繋がっているというのがよく見えます。お母さん達の
ストレスに繋がるだけじゃなくて、子供達の健康上にも影響してくるというのが感じられ
ているので、夏や冬もそうですけど、そういった時期にも外出できるような仕組みができた
らなと思っています。第 1 回の検討会議を行った会議室には屋根もあるし、エアコンも付
いていて、暖かくなったり、涼しくなったりすると思うので、その辺りを利用していけたら
なというのがあって、思ったのですが、お母さん達は支援センターが大好きなので、支援セ
ンターは非常に人気で、利用される方が多いので、支援センターが入ったり、助産師が 1 週
間に 1 回でもいてくれる時間があれば、そこに相談があれば行ったりして、そこに公園が
あったりすると、なんかこう繋がりがあるような施設にできればなと思って、公園って遊び
に来るだけが目的ではなくて、目的が 1 つではなくて、公園に行きながら助産師に相談で
きながら、お昼寝しながら、ご飯食べながらみたいな、もう 1 日をここで過ごせる、トータ
ルコーディネートみたいなことが、できたら良いかなというのと、子供がバスケをしていて、
親子共にのぼせていますけど、3 人兄弟がいて、お姉ちゃん 2 人がバスケをしているので、
下の子はバスケについて行って、騒げば YouTube を見せろと言われ、昼寝はお母さんの背
中でして、重たくなったらそこら辺の硬い体育館の上に転がされてみたいなのがうちだけ
じゃないなというのがすごく見えるので、上の子達のサッカーについていきながら、下の子
供達は隣の公園で遊べて、ちょっと暑くなったと思ったら涼しい館内に入れて休憩ができ
てみたいない繋がりのある施設にできたらなと思います。 
 
【長谷川会長】 
 はい。ありがとうございます。どちらかというとソフト的なご意見ですが、何か具体的な
建物を建ててということではありませんか。 
 
【手嶋委員】 
 屋根付きの公園があれば、良いですが、島根県は少ないので。 
 
【長谷川会長】 
 先ほどは室内でというお話もありましたが、児童館的なものではなく。 
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【手嶋委員】 
 支援センターです。 
 
【長谷川会長】 
 はい、分かりました。ありがとうございます。他にいかがでしょうか。だいたい皆様ご意
見を言われたかなと思いますが。藤原委員どうぞ。 
 
【藤原委員】 
 提案ですが、中海側の西から東ゾーンまで、第 2 のとるぱではないですけど、嫁島みたい
に、少し遠いですけど、夕方は景色が綺麗で、大山が見えますよね。 
 
【長谷川会長】 
 見えます。少し遠いですけど。 
 
【藤原委員】 
 遠いんですけど、嫁島でも車で見に行ってという方も多くおられるので、とるぱと同じよ
うに出来ると良いのかなと思いますけど。 
 
【長谷川会長】 
 例えば、最近流行りの MATSUE と書いた立体文字みたいなものがあって、ここで写真を
撮ってもらうとか、あるいは NAKAUMI と書いた文字とかそういうのがあっても、モニュ
メント的なものがあると良いかなと思います。 
 
【藤原委員】 
 夕日でもたまに TikTok とかで宍道湖も流れてくるので、ここも良い景色が見えるので、
そういうスポットになると良いかなと思います。 
 
【長谷川会長】 
 ありがとうございます。では、登田委員お願いいたします。 
 
【登田委員】 
 やはり手嶋さんが言われたことと似た形ですが、私も自分自身が子育てカフェをやって
みたくて、保育士さんが子供を 1 時間だけ見てくれて、その間にお母さんはゆっくりする。
子供と一緒じゃなくて、お母さんはお母さんの時間を過ごすことができることをやってみ
たいなと思ってて、それがここでできるかもと思ってて、多目的施設の使っていない部屋で
お母さんはゆっくりしてもらって、中海スポーツパークの会議室に保育士さんに来てもら
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って、子供を見てもらって、多目的グラウンドでも遊ばせたりとかでゆっくりしてもらうよ
うなカフェがあれば、ここでやろうかなと思いました。 
 
【長谷川会長】 
 事務局に 1 点確認ですが、多目的施設の使い方はここでの会議の検討内容に入っていま
すでしょうか。 
 
【広瀬地域政策課長】 
 一体的な活用という意味ですので、実際に活用できるかどうかはこれから検討しますけ
ど、今は上手く使えていないので、今みたいなご意見は非常にありがたいです。 
 
【長谷川会長】 
 例えば、今の話を伺って思ったのですが、民間企業さんに何かカフェ出してくださいとな
ると採算性がという話になっちゃうので、例えばボランティアさんが集まって何かやれる
ような場所を作るというのは 1 つの考え方かなと思いました。いかがでしょうか。1 つの意
見として書いておいていただけると。ボランティアの活動拠点として、使っていただける方
法もあるかと。色んなボランティアがありますから、もちろんカフェをしていただいても良
いですし、スポーツ活動の支援という形で活動していただいても良いですし。 
 ありがとうございます。その他、いかがでしょうか。大体皆さんご発言いただいたかと思
いますが。井上委員どうぞ。 
 
【井上委員】 
 宍道湖しじみ館じゃないですけど、中海って宍道湖に比べると弱いと思うのですが、宍道
湖と中海がどれくらい違いがあるか分かりませんけど、中海自然館みたいなのを作ると、ち
ょっとした環境教育みたいなのをクラブハウスや多目的施設とかに展示できたりすると良
いかもしれません。 
 
【長谷川会長】 
 例えば、ブルーで示してある中海に面した部分も検討範囲なので、こういったところに自
然学習施設を作るというのもあっても良いと思います。全て多目的施設に詰め込んじゃう
と多目的施設が大変なことになっちゃうので。もちろん新しく何かを作るというご提案も
全然大丈夫だと思いますし、自由に意見を出し合って良いと思います。 
 それでは、皆様大体よろしいでしょうか。ありがとうございました。それでは、ここまで
でエリアコンセプト策定に向けた意見交換を終了させていただきたいと思います。それで
は、次回 3 回目では、本日の意見交換を基にエリアコンセプトのたたき台という形で、ご提
示できるようにということを思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。貴重
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なご意見を皆様ありがとうございました。 
続いて、議事(2)その他について事務局からご説明をお願いいたします。 
 

【広瀬地域政策課長】 
 失礼いたします。本日の会議録及び今後の日程について、2 点でございます。1 点目でご
ざいますが前回と同様に本日の会議録につきましては市のホームページにおいて公開する
こととなっております。そのため、前回と同様に、会議録を文字に起こさせていただきまし
て、ご発言をいただきました委員の皆様にお送りし、内容のご確認をお願いしたいというこ
とを考えておりますがいかがでしょうか。 
 
【長谷川会長】 
 事務局から 1 点目として、会議録の確認の提案というものがございました。これはよろ
しいでしょうか。 
（異議なし） 
 
【広瀬地域政策課長】 
 ありがとうございます。2 点目ですが、次回の日程でございます。次回 5 月ごろの開催を
予定しておりますが、若干前後する可能性もございます。次回以降の会議日程につきまして
は改めて事務局の方から、調整表をお送りいたしまして、日程を決めさせていただければと
いうことを考えております。先々のご予定が不明な部分もあると思いますが、ご協力のほど
よろしくお願いいたします。 
 
【長谷川会長】 

事務局から次回の会議日程につきましてご提案がありました。このとおりでよろしかっ
たでしょうか。 
（異議なし） 
 
【広瀬課長】 
 ありがとうございます。 
 
【長谷川会長】 
 ありがとうございました。では、以上をもちまして全ての議事が終了ということになりま
した。ここでですね、その他ということで、皆様方からもし意見を言いそびれたみたいなこ
とがもしありましたら、いただければと思いますが、よろしいでしょうか。全体を通したご
意見がありましたら、特になければこれで進めさせていただければと思います。 
 皆様には円滑な議事進行にご協力いただきまして誠にありがとうございました。それで
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は事務局にお返ししたいと思います。 
 
【広瀬地域政策課長】 
 長谷川会長には円滑な議事運営をいただきまして大変ありがとうございました。また委
員の皆さんにおかれましても、様々な貴重なご意見いただきました。事務局の方で本日いた
だきましたご意見をまとめながら、エリアコンセプト案については、ガチッと固めてしまい
ますと今後、民間事業者さんが入りにくくなったりしますので、少しふわっととした形でこ
こはこういうエリア、公園整備エリアみたいな感じで、少しこのエリアはどうとでもとれる
ようなイメージというような案で示させていただければと思いますのでご了承いただきた
いと思います。そうしますと以上をもちまして、第 2 回中海スポーツパーク魅力向上検討
会議を終了いたします。本日は大変お忙しい中ありがとうございました。お疲れ様でござい
ました。 
 
【長谷川会長】 
 もし何か例えば追加で意見がありますよということであれば、事務局にご連絡というこ
とでよろしいでしょうか。 
 
【広瀬地域政策課長】 
 帰られて思いついた等あれば遠慮なく事務局にご連絡いただければと思います。 
 
【長谷川会長】 
 ということですので、何かありましたら事務局にご連絡ください。それでは、ありがとう
ございました。


